

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

С любовью к делу

Айгерем Шораевна Досымбаева в животноводство пришла ещё 19-летней девчонкой. А вот уже через год на заслуженный отдых собирается. До того, как устроиться на Новоселёвскую ферму, трудилась на Зиминской ферме того же Новоселёвского сельхозпредприятия, в агросервисе, одно время даже в райбольнице, но тянуло в родную стихию. Здесь всё ей знакомо, всё ладится и получается. В её группе 48 коров, и к каждой у доярки свой подход, особое отношение.

– Я их обихаживаю, холю, даже балую, – говорит Айгерем Шораевна. – Ведь это мои кормилицы, от них мой заработок зависит.

В коллективе Айгерем зовут по-русски – именем Любаша.

– Оно ей очень подходит, – смеясь, поясняет бригадир фермы Н.Д. Волкова. – Такой вот она человек – простой, доброжелательный, улыбчивый. Работу свою любит, всё, что требуется, выполняет. И результаты у неё на высоте: за 8 месяцев передовая доярка надоила от каждой фуражной коровы по 3459 кг молока. Так что за год должна выйти на 5-тысячный рубеж.

Недаром же А.Ш. Досымбаева была приглашена на торжественное мероприятие по случаю Дня рождения района, где глава Т.А. Богданова вручила ей почётную грамоту за многолетний добросовестный труд.

Текст и фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

Почему я пойду на выборы?

Сергей Леонтьевич ЧЕРКАСОВ, глава Казанского сельского поселения:

– 14 сентября – выборы губернатора Тюменской области. Это важное политическое событие как в регионе в целом, так и в нашем селе, в частности. Выбирая губернатора, мы выбираем наше будущее.

Казанский район стабильно развивается: строятся здания, ремонтируются и благоустраиваются многоквартирные дома, детские площадки, преобразуются сёла, строятся по областным программам жильё для молодых семей и молодых специалистов. Заметно улучшилось качество дорог. Взят правильный курс, поставленные задачи выполняются.

Я пойду на выборы, потому что уверен: каждый голос важен, и от выбора каждого из нас зависит общий итог. Призываю всех, в том числе молодёжь, прийти на выборы и проголосовать, сделав правильный выбор.



Вера Адоровна САННИКОВА, глава администрации Новоселёвского сельского поселения:

– 14 сентября 2014 года все мы пойдём на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за того кандидата в губернаторы Тюменской области, который нам по душе. Это очень серьёзный, ответственный шаг. Необходимо выбрать человека, который будет у руля власти нашего огромного региона.

Пойти на выборы, я считаю, долг каждого гражданина. В этом гражданском акте, прописанном в Конституции Российской Федерации, выражена позиция каждого человека – жителя великой России. Выразить



эту позицию – и есть наша задача, причём очень ответственная. Участие в выборах – это показатель гражданской зрелости, самостоятельной политической позиции, важный вклад в формирование будущего нашей страны.

Уверена, что избиратели Казанского района активно примут участие в выборах губернатора Тюменской области. Уверена также и в том, что им безразлична судьба Тюменского региона, Казанского района, своего родного села, в котором каждый из нас родился, вырос, нашёл свою судьбу, дело по душе. И в итоге пригодился, приносит пользу своим трудом.

Тамара Васильевна ПОСПЕЛОВА, директор детского сада «Ёлочка» (село Казанское):

– На предстоящие выборы пойду обязательно и буду голосовать за выбранного кандидата. С выбором уже определилась. Считаю, что и в дальнейшем наш регион должен и будет развиваться динамично, ярко, а стабильность станет залогом успеха и будущего развития Тюменской области.



Коллектив нашего детского сада «Ёлочка» всегда активно участвует в выборах. И 14 сентября 2014 года воспитатели и помощники воспитателей пойдут на избирательные участки по месту жительства. Мы хотим, чтобы жители нашей области жили хорошо и счастливо. И если сделаем правильный выбор, то сможем надеяться на успех.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Инвалидам – рабочие места

Согласно постановлению правительства Тюменской области утверждено положение, в котором прописаны порядок и условия возмещения организациям нормативных затрат на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов в 2014 – 2015 годах.

Центр занятости населения с начала 2014 года заключил 9 договоров с организациями и индивидуальными предпринимателями Казанского района на создание рабочих мест. Двадцать одно рабочее место предоставили работодатели для инвалидов по следующим профессиям: подсобный рабочий, делопроизводитель, копировщик печатных форм, сторож (вахтёр), а пять рабочих мест создано на постоянной основе. На сегодняшний день трудоустроен 21 инвалид. Рабочие места созданы с учётом индивидуальных возможностей представителей этой категории населения.

Таковыми педагогами гордимся!

Вот и наступил сентябрь, а вместе с ним и начался новый учебный год. В школах прозвенели первые звонки, которые пригласили ребят в обновлённые классы. На сегодняшний день в учреждениях общего образования работают 343 человека, 195 из них имеют государственные и отраслевые награды. Ордена и медали за свой труд получили 11 человек, знаком «Заслуженный учитель РФ» отмечены 15, знаком «Отличник народного образования» – 88, знаком «Почётный работник общего образования» – 65. Не все награждённые учителя продолжают работать, многие уже находятся на заслуженном отдыхе. Звание победителя конкурса «Лучший учитель России» в рамках приоритетного национального проекта «Образование» получили в Казанском районе 16 человек, все они продолжают трудиться в школах.

Оформлена красочная выставка

Традиционно к началу нового учебного года библиотекари Казанского района оформляют выставки книг. В районной библиотеке работает выставка под названием «Вместе с книгой открываем этот мир». Для учащихся старших классов подготовлена дополнительная литература по различным школьным предметам.

Кроме того, для старшеклассников библиотекари подготовили большое количество книг классической и современной, а также научно-популярной литературы. Всё это пригодится им при подготовке к занятиям. На выставке также представлены произведения художественной литературы и на электронных носителях. И поскольку 2015 год объявлен Годом литературы, в библиотеках и школах планируется проводить много интересных мероприятий, направленных на возрождение интереса к чтению.

Летний «Книжный дворик»

Казанцы, особенно те из них, кто любит читать, наверняка заметили возле районной библиотеки красочно оформленный «Книжный дворик», где можно было посидеть с книгой, отдохнуть и провести время с пользой для себя.

Здесь с 1 августа начал свою работу проект под аналогичным названием. Для детей разного возраста были проведены интересные мероприятия: тематический вечер «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!», библиотусовка «Зелёный мир – наш добрый дом», игровая познавательная программа «Компас в страну здоровья». Тем, кто любит тишину и спокойные интеллектуальные игры, в «Книжном дворике» предлагали настольные игры, книги и журналы из читального зала.

Лето закончилось, поэтому «Книжный дворик» закрылся до следующего сезона.

Лесники открывают двери

С 1 сентября по 10 октября 2014 года во всех районах Тюменской области пройдёт акция «Лесники открывают двери». В эти дни лесники расскажут о своей работе, работе лесничеств, лесоустроителей, лесопатологов. Для школьников и студентов лесники организуют экскурсии на лесные участки и покажут работу пожарно-химических станций. Планируется провести беседы и лекции, на которых специалисты лесного хозяйства расскажут о бережном отношении к лесу, о посадках молодых саженцев, о предотвращении лесных пожаров, использовании лесного сырья и т.д.

В нашем районе будут организованы мероприятия в Казанской, Ильинской, Новоселёвской и Смирновской школах. По плану с учащимися будут работать специалисты лесничества Казанского района.

Информации подготовила Тамара НОСКОВА

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Ермаку Тимофеевичу — наш земной поклон

Почтить память первого сибирского казачьего атамана Ермака Тимофеевича приехали представители казачьих обществ из нескольких районов юга Тюменской области, а также Ханты-Мансийского автономного округа. Случилось это знаменательное событие в Вагайском районе. В гостях у наших северных друзей побывало и хуторское казачье общество «Казанское», руководит которым наказной атаман Сергей Сазонов.

В мероприятии принял активное участие митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

Русского землепроходца, казачьего атамана, завоевателя Западной Сибири, героя народных песен Ермака Тимофеевича мы уважаем как прекрасного организатора, справедливого и смелого воина.

Торжественное мероприятие началось с крестного хода — от местного храма Иоанна Богослова. Тепло приветствовали местные жители казаков, гостей Вагайского района. Затем все отправились к холму, который носит название холма Ермака. Ведение церемонии было поручено хозяевам — Вагайскому станичному казачьему обществу. По-военному чётко прошло построение каза-

ков, затем все поднялись на холм и выстроились около места, которое условно считается местом погребения Ермака Тимофеевича. Здесь прошёл молебен, который провели иерей Андрей (Мишечкин) и его добрый знакомый дьякон Максим (Кабуров). А после молебна казаки провели торжественный митинг, посвящённый памяти сибирского казачьего атамана. Казаки кричали: «Любо!» — выражая тем самым своё согласие с выступающими на митинге. Торжественно были зачитаны приказы о присвоении очередных званий и награждении лучших казаков. Поздравил с присвоением званий есаул М. Уразбах-

тин. Несколько лет назад Марат Абрахимович жил и работал в Казанском районе.

В этот же день несколько молодых парней приняли присягу и были приняты торжественно в казаки. Также состоялось освящение оружия, затем там же, у подножия холма, прошёл праздничный концерт. Были исполнены прекрасные казачьи песни, а подарили их коллективы из городов Тобольска, Тюмени, сёл Вагайского района.

Все гости подготовили свои презентации. Наше хуторское казачье общество «Казанское» привезло с собой баннер, украшенный фотографиями. Снимки рассказывали о том, какая работа по данному направлению проводится в Казанском муниципальном районе.

Казаки Казанского района, как и все остальные гости, остались в Вагайском рай-



оне на ночлег. У костра они просидели практически всю ночь, разговаривали, делились впечатлениями, пели казачьи песни.

Тамара НОСКОВА
Фото Сергея САЗОНОВА

В единстве целей, мыслей, действий – успешность каждого и всех

Под таким девизом прошла в Казанском районе августовская конференция учителей – 2014

В работе конференции приняли участие глава Казанского муниципального района Т.А. Богданова, председатель Думы Казанского района О.А. Собянина, заместитель главы района Е.В. Яценко, начальник отдела образования Т.В. Хевролина, главы администраций сельских поселений. Тема конференции 2014 года – «Социальный капитал образовательной организации как условие достижения нового качества».

Всех присутствовавших в зале приветствовала Т.А. Богданова. Татьяна Александровна тепло поздравила педагогов с началом нового учебного года. Она коротко рассказала о том, что нового произошло в Тюменском регионе в области образования за последние восемь лет.

– Масштабные преобразования коснулись, прежде всего, материальной базы, кадрового обеспечения, расширились возможности государственного и общественного управления, – сказала Татьяна Александровна. – В Тюменской области построены и реконструированы 27 детских садов, 39 новых школ, 10 корпусов общежитий учреждений профессионального образования. Капитально отремонтированы 552 школы, 434 детских сада, 34 объекта системы профессионального образования, 908 учреждений приведены в нормативное состояние. Наша область достигла лучшего результата в таком показателе, как доля школьников, обучающихся в современных школах. Этот показатель равен 93%, в то время как по всей России он едва превысил 40%. С 2006 года взамен ветхих и аварийных объектов появились 16 новых школ, начало свою работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения Тюменское кадетское училище, в котором обучаются 356 кадетов 5 – 7 классов. Изменился не только внешний вид детских садов, школ и техникумов, но и технология обучения. Все школы Тюменской области укомплектованы современными учебным и технологическим оборудованием, интерактивными обучающими комплексами, мультимедийными установками, конференц-оборудованием. Если в 2006 году на один школьный компьютер приходилось 42 ученика, то теперь – 7. Все школы региона имеют качественный широкополосный доступ к сети Интернет, более 110 тысяч школьников (81%) имеют дома компьютеры с выходом в Интернет. Рабочие места педагогов автоматизированы.

Технологически перевооружены школьные пищеблоку, в школы поставлено 49 тысяч единиц современного оборудования, 120 тысяч комплектов современной мебели, регулируемой под рост и возраст ребенка, ежегодно обновляются школьные автопарки.

В 2013 году был полностью решён вопрос устройства детей в детские сады с трёхлетнего возраста. Число дошкольников в Тюменской области возросло на 30 тысяч, введено 26 тысяч новых мест в дошкольных образовательных учреждениях. Актуальным остаётся вопрос устройства в детские сады с полупортного возраста. В Казанском районе такая возможность родителям предоставляется.

В сельских территориях региона работают 77 базовых школ, которые предоставляют детям качественное и доступное образование. Активно в настоящее время используются дистанционное и сетевые технологии обучения, в школах действует предметная специализация. Работают и учебно-консультативные пункты, где любой школьник может проконсультироваться по базовым профессиям различных профилей.

В нашей области дети активно занимаются в различных клубных кружках, секциях, студиях (в общей сложности 112 тысяч ребятшек), участвуют в олимпиадах (77 тысяч ребятшек). Одним из главных вопросов продолжает оставаться повышение профессионального мастерства педагогов. Ежегодно более 10 тысяч учителей проходят учебные курсы. В течение восьми последних лет более 5 ты-

Владимир ЯКУШЕВ:

«Нам удалось многого достичь, однако потенциал педагогических коллективов далеко не исчерпан. Уверен, тюменским учителям по силам главная задача современного образования – воспитывать поколение самостоятельных, мобильных и востребованных специалистов. Готовность к профессиональному общению, доверие друг другу и ежедневная работа над собой – ключ к вашим личным успехам и победам ваших учеников».



Перед началом августовской конференции. Директор Ильинской школы Т.Н. Белова (слева) и учитель А.В. Старкова

сяч педагогов стали участниками конкурсов профессионального мастерства, а лауреатами в конкурсах различного уровня стали 1,5 тысячи человек.

Т.А. Богданова в своём докладе подчеркнула, что главная задача педагогов – воспитание подрастающего поколения. Эффективное использование бюджетных денег, результативное пользование имуществом – вот основные задачи коллективов школ Казанского района.

Собравшихся в зале педагогов поздравила с началом нового учебного года председатель Думы Казанского муниципального района О.А. Собянина. Затем выступила начальник отдела образования Т.В. Хевролина. В своём докладе Татьяна Вячеславовна подчеркнула, что главной стратегической целью работы педагогов остаётся «комфортное, благополучное и успешное развитие каждого ребёнка, какими бы возможностями он ни обладал». Необходимо, чтобы в итоге каждый педагогический коллектив добился желаемых результатов. Что же нужно для этого? Согласно проведённым исследованиям, ключевым фактором успеха является обмен опытом и внутренняя работа по совершенствованию профессионализма педагогов.

Начальник отдела образования Т.В. Хевролина говорила и об уровне удовлетворённости педагогов своей работой, о больших психо-эмоциональных нагрузках, колоссальных трудозатратах учителей. Механизмом преодоления всего этого является совместная работа педагогов – логически выстроенная и подкреплённая тактикой педагогического влияния. Но есть ли это на практике? Исследования показали, что подобных связей внутри коллектива практически нет.

– На новое качество образования можно перейти только тогда, когда коллектив превратится в единое профессиональное сообщество ежедневно сотрудничающих мастеров, работающих не просто рядом, а в одной команде, – сказала Татьяна Вячеславовна.

В заключение она остановилась на роли руководителя образовательного учреждения, которому «нужно критически посмотреть на себя со стороны, на свой стиль руководства, приоритеты, модель управления и обстановку в коллективе. Необходимо меняться и делать это постоянно».

О взаимодействии педагогов, о профессиональном росте учителей говорила на конференции и заведующая методическим кабинетом отдела образования Л.В. Кутырёва. Любовь Вениаминовна рассказала о действенности работы методических объединений педагогов, тьюторских семинаров, пилотных и стажёрских площадок, наставничества для молодых учителей.

Далее на конференции состоялась церемония награждения лучших педагогов Казанского района. Грамоты министерства образования и науки Российской Федерации вручила глава района Т.А. Богданова. Их получили: учитель начальных классов Большеченчерской школы Л.Г. Семёнова, учитель технологии Новоселёвской школы Р.В. Фалькова, учитель математики Огнёвской школы А.В. Эльзенбах. Благодарности министерства образования и науки РФ удостоены Н.Н. Вьюшкова, директор детского сада «Ивушка» (Новоселёвское), и Л.В. Михалёва, учитель математики Казанской средней школы.

Грамоты и благодарности департамента образования и науки Тюменской области вручены Л.Н. Васильевой (Ильинская школа), Л.В. Гончаренко (Дубынская), Т.А. Кауц (Афонькинская), В.И. Пашковскому (Казанская), Н.К. Пузановой (Большеченчерская), Н.И. Санниковой (Новоселёвская), Л.В. Штраховой (Казанская), Л.П. Гребцовой (Казанская), Д.В. Матвиенко (Казанская). Глава района Т.А. Богданова зачитала текст благодарственной открытки от временно исполняющего обязанности губернатора Тюменской области В.В. Якушева и вручила её С.А. Поповой (Афонькинская школа), С.В. Ефимовой (Большеченчерская), С.Н. Новоселовой (Казанская), М.Н. Гребцовой (дет-



Р.В. Фалькова, учитель технологии Новоселёвской школы, удостоена высокой награды



Ветеран педагогического труда А.Л. Галкина

ский сад «Ивушка»), Т.В. Галингер (Челюскинская школа), Ж.В. Горловой (детсад «Ёлочка»), Т.Н. Савинковой (Большеярковская), М.В. Баженовой (Грачёвская), Г.В. Суковых (Дубынская), Л.И. Литвиненко (Ильинская), Г.А. Говорковой (детсад «Солнышко»), Л.М. Ваньшиной (коррекционная школа), Е.Н. Пастуховой (Новоселёвская школа), А.С. Ташланов (Огнёвская школа), Н.С. Мануйловой (Смирновская).

Почётные грамоты Думы Казанского района О.А. Собянина вручила руководителям образовательных учреждений Т.Н. Беловой (Ильинская школа), В.Д. Бечиковой (Большеченчерская школа), Т.В. Поспеловой (директор детского сада «Ёлочка»). Начальник отдела образования Т.В. Хевролина вручила грамоты отдела образования И.Ф. Кисляк (Огнёвская школа), Т.М. Кремер (Челюскинская). Учителей поздравила с началом нового учебного года председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв. Он торжественно вручил грамоты областного совета ветеранов лучшим представителям школ района за сотрудничество в воспитании подрастающего поколения.

Один из самых приятных моментов августовской конференции – чествование молодых специалистов. Их в этом году трое – А.Е. Иманова (она будет работать учителем биологии и географии в Афонькинской школе), А.В. Ренёв (учитель физкультуры Новоселёвской школы), О.А. Чередынкова (учитель математики и физики Казанской школы). Их напутствовала директор Ильинской школы Т.Н. Белова.

Тамара НОСКОВА
Фото автора